

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 165 (5830)

ВТОРНИК

18

АВГУСТА

1953 г.

Цена 20 коп.

Повышаем скорость проходки

В выполнении задач по увеличению добычи нефти, поставленных XIX съездом партии, важная роль принадлежит буровикам. Сознывая свой долг перед Родиной, коллектив моей бригады широко развернул социалистическое соревнование за повышение скорости и качества проходки. Взяв обязательство—пробурить 1000 метров сверх плана, — мы сдерживаем свое слово. В первом полугодии обязательство выполнено нами на 134 процента.

Изучая и обобщая опыт нефтяников-новаторов и свой личный опыт, недавно мы закончили бурением скважину № 222 с ускорением на 6,6 дня, добились рекордной для участка Искине скорости бурения—966 метров на станок в месяц. Механическая скорость возросла до 5,53 метра, что превышает среднюю скорость по промыслу на 2,5 метра в час.

Высокие показатели достигнуты за счет максимального использования рабочего времени, соблюдения технологического режима бурения, правильного подбора режущего инструмента как по профилю зуба, так и по диаметру. На ранее пробуренных скважинах наблюдались такие случаи, когда первым пускалось долото диаметром на несколько миллиметров меньше, чем у последующего, что вызывало дополнительные проработки ствола скважины.

Для увеличения механической скорости бурения проводку скважины мы вели на форсированном режиме, заключающемся в одновременной работе двух насосов, увеличенной нагрузке на долото до 10—12 тонн путем установки над долотом семидесяти метров утяжеленных бурильных труб. Число оборотов ротора держали в пределах 280—300 в минуту. Глинистый раствор готовим на пресной воде с периодической добавкой сырой нефти, что уменьшает водоотдачу и толщину корки глинистого раствора.

Стремление всех вахт выполнить взятые обязательства дало положительные результаты. Вахты бурильщиков т.г. Кулманова, Даргудова и Бекбусинова намного перевыполнили нормы выработки.

В достижении высокой скорости проходки и выполнении взятых обязательств большое значение сыграло социалистическое соревнование, которому мы уделяем серьезное внимание. Показатели достижений отдельных вахт обсуждаются на бригадных собраниях.

В бригаде впервые в бурении на промысле был введен и осуществлен хозрасчет. До начала бурения нам вручили хозрасчетную лимитную карточку, в которой указаны сумма и плановопотребное количество всех материалов, инструментов, запасных частей согласно техническому проекту. Хозрасчетная карточка была составлена плановым отделом промысла. По окончании бурения бухгалтерия проставила в лимитной карточке фактический расход по скважине. Экономия только за счет сокращения расхода трехшарошечных долот $9 \frac{3}{4}$ дюйма составила тысячи рублей, а себестоимость метра проходки снижена на 50 рублей.

Достигнутая нами скорость не является пределом. Имеется еще много резервов для достижения более высокой скорости за счет сокращения времени на непроизводительные и вспомогательные работы, увеличения механической скорости до 7—8 метров в час, внедрения передовых методов труда, роста творческой инициативы всех членов бригады.

В настоящее время мы прилагаем все силы к тому, чтобы добиться к концу года скорости проходки 1500 метров на станок в месяц. Это будет нашим лучшим вкладом в выполнение плана пятой пятилетки.

Д. УРАЗОВ,
буровой мастер.